

جناب ڈاکٹر حمید اللہ صاحب پیرس

قرآن سے ایک قابل قدر علمی مکتوب

مخدوم و مکرم۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ اپنے موقر رسالہ الحق کے ارسال سے اس ناپیروز کو برفراز فرماتے رہتے ہیں۔ آج رمضان المبارک ۱۴۰۱ھ کا شمارہ پہنچا۔ استفادہ کیا۔ چند باتوں پر مودبانہ توجیہ منقطع کراؤں گا۔

ص ۱ پر امام بخاری اور صحیح بخاری کے فاضلانہ مضمون میں مدون مقالہ نے "حضرت ابوطالب" کا محاورہ استعمال کیا ہے۔ صحیح بخاری میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے صراحت ہے کہ ابوطالب کا مقام جہنم ہے اگرچہ خفیف ترین عذاب ہوگا۔ یعنی قدموں تلے آگی ہوگی۔ لیکن یہ اس بات کے لئے کافی ہوگی کہ سر کا بھجبا پگھل کر کھوٹتا رہے۔ ان حالات میں "حضرت" کا لفظ نامناسب معلوم ہوتا ہے۔

رحم پر جو فاضلانہ مقالہ ہے اس میں ص ۲۶ تا ۲۷ پر اس سے بحث ہے کہ رحم کا ذکر کیوں قرآن مجید میں نہیں ہے ایک پہلو یہ میرے ناپیروز ذہن میں آتا ہے کہ "..... اولئک الذین ہدی اللہ فبہد اسم اقتدہ" (سورہ النعام ۶/۸۳-۹۰) ختم المرسلین کو حکم دیا گیا ہے انبیا سلف کی سنت پر بدستور عمل پیرا رہیں۔ (بخیران الحکام کے جو قرآن نے منسوخ کئے ہوں) صحیح بخاری میں صراحت ہے کہ تورات میں زنا محصنہ کی سزا جہم ہے۔ رسول اکرم نے اس پر عمل بھی کرایا۔ تورات ہی میں زنا غیر محصنہ کی سزا رجمی جہرمانہ ہے۔ اس کو توراہ نور میں منسوخ کر کے سو کوڑوں کی جسمانی سزا مقرر کی گئی۔ لہذا زنا محصنہ کا موبسوی بعلیسوی قانون منسوخ نہ ہوا اور سورہ انعام میں صراحت ہوئی کہ اس پر بدستور عمل کیا جائے۔

اسی مضمون میں حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا "آیت رجم" کے متعلق بیان بھی زیر بحث رہا ہے۔ جہاں تک میں نے تحقیق کی۔ کسی روایت میں حضرت عمر نے یہ نہیں فرمایا کہ "الرحم فی القرآن" بلکہ فی کتاب اللہ "جس کا اطلاق تورات اور انجیل پر بھی اسی طرح ہو سکے گا جس طرح قرآن مجید پر۔ اور واقعہ رجم کا حکم موجود و مستداول تورات اور انجیل دونوں میں موجود ہے (اور عہد نبوی کی تورات میں بھی ہونا صحیح بخاری و صحیح مسلم سے ثابت ہے)

اگر علماء کرام ان حقیر سوالات پر روشنی ڈالیں تو طلبہ علم فائدہ اٹھائیں۔ الحق کے اسی شمارے میں ص ۴۴ پر فرعون کی لاش پر صدق جدید لکھنو کا ایک نوٹ نقل ہے (صدق جدید کی تاریخ درج نہیں) اس سلسلے میں دو باتیں عرض کرنی ہیں ۱۔ رسالہ فاروق گراچی بابت مئی ۱۹۷۷ء میں اس موضوع پر "دوب مرے فرعون کا نام" کے عنوان سے بحث ہوئی ہے۔

۲- ڈاکٹر مدیس بوکائی (آپ کے ہاں ہیو کیلی چھپا ہے) کی کتاب میں فرعون کی لاش کا تذکرہ ہے۔ لیکن ان کو امر ہے کہ حضرت موسیٰ مدین میں طویل عرصہ (تقریباً چالیس) سال مقیم رہے۔ (قرآن میں آٹھ، زیادہ سے زیادہ دس سال کا ذکر ہے) یہ کہ اس آئینا میں یہودی نوزائیدہ بچوں کو قتل کرنے والا فرعون مر گیا۔ اور اس کا بیٹا جانشین ہوا۔ اس پر اسی سال کی عمر میں حضرت موسیٰ مصر واپس آئے اظہاراً۔ لیکن اس میں دشواری یہ ہے کہ اسی جدید حکم منفتح کا ایک کتبہ ملا ہے کہ میں نے بنی اسرائیل کو اس طرح نابود کیا ہے کہ اس نسل کا دنیا سے خاتمہ ہو گیا ہے! یہ واقعہ اگر خروج سفر سے قبل پیش آیا تو حضرت موسیٰ کے ہمراہ جو چھ لاکھ سے زائد یہودی نکلے وہ کہاں سے آئے؟ اگر خروج کے بعد حملہ ہوا ہے تو وہی کے لئے تو تورات اس سے کیوں ساکت ہے اور اپنی انگنت بتائوں میں اس کا اضافہ کیوں نہیں کرتی؟ یوں بھی مدرس بوکائی حجت حدیث سے انکار کرتے ہیں۔ (ناچیز محمد حمیت مدظلہ)

- (الحق) ۱- ریاست و شرافت دنیوی کے اعتبار سے حضرت ابو طالب کا استعمال غیر مناسب اور قابل مواخذہ نہیں۔ معززین مکہ اور رؤسائے قوم میں ان کا شمار کسی سے مخفی نہیں ۳۱ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے قوی رشتہ اور بنو ہاشم و بنو کنانہ قریش جن کی شرف و بزرگی خود حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائی ہے اس پر حضرت ابو طالب کہنا کوئی جرم نہیں۔ ۳۲ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت و خدمت آٹھ سال سے لے کر سترہ نبوت تک یہ ایک مستقل منقبت ہے۔ ۳۳ مشرکین مکہ اور رؤسائے قریش کی مسلسل تحریریں و ترغیب کے باوجود آپ حضور کی حمایت سے دستبردار نہیں ہوئے۔ ۳۴ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حجت میں فصاحت و بلاغیہ مثلاً
- واہض لیستسقی الغمام بوجهہ
ثم الیتافی عصمہ للارامل
- ۳۵ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت میں یہاں تک فرمایا کہ
- واللہ لن یصلوا الیہ بجمعہم
حق اوسد فی التراب دینا
- ۳۶ جب قوم نے ان کا بائیکاٹ کیا اور شہابی طالب میں ان کی ناک بندی کی تو ابو طالب برابر ان کا لیف بھیلنے میں ان کے کسر کیا رہے۔

علاوہ انہیں لفظ حضرت کا استعمال ایک بھائی اور زبانی اعزاز ہے۔ اگرچہ ارشاد خداوندی ہے۔ و ما تنفعکم شفاہۃ الشافعیین۔ مگر اس نص صریح کے باوجود حضور صلی اللہ علیہ وسلم ان کی شفاہت فرمائیں گے۔ اس شفاہت کی تخصیص ایک گرامی قدر اعزاز ہے۔

بے لفظ کتاب اللہ کا متبادر معنی قرآن کریم ہے۔ ذالک الکتاب کتاب انزلناہ مطلق کتاب نزل کہ تورات و انجیل کو شامل ہو۔ یہ معنی غیر متبادر ہے۔ نیز حدیث حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما میں ہے کہ مراد کتاب اللہ قرآن مجید ہے۔ ان اللہ بعث محمدًا بالحق و انزل علیہ الکتاب لکان مما انزل اللہ آیۃ